全国低碳日 节能降耗掀热潮



本报讯(记者 张晓甫)6月14日是我国第4个低碳日,也是我市第49个节约能源日。当天上午,从市直机关到企业,从市区到乡镇,无论是公益团体还是民间组织,我市各界都积极参与此次活动,形成了一股"绿色发展低碳创新"的热潮。

由"要我节能"变"我要节能"

一溜排开的宣传展板,一摞摞厚厚的宣传资料整齐地摆放……上午9点,黄河广场上人声鼎沸,热闹非凡。"这是节能知识问答,我也要填一份!""洗热水澡的适宜温度是多少?"在宣传展台旁边,来往的市民不时地驻足咨询,并认真

填写一份《日常节能知识测验》的调查问卷。

"这是我们专门组织编写的调查问卷,上面有很多生活小常识,市民很有兴趣,这一会工夫就发出去了几十份。"一名活动组织者忙得不亦乐乎。"节能不仅仅是公共机构的事情,如果我们一个家庭用上节能灯、太阳能发电等现代节能设备,从长远来说也是一笔可观的财富。"市节能办一名工作人员告诉记者,从公共机构到普通市民,大家对节能低碳的认识已经由"要我节能"变成了"我要节能"。

一位正在填写调查问卷的市民告诉记者:"低碳日宣传的节能小常识对于我们这些普通家庭很实用,有的资料还专门介绍如何节约用电、用水、燃气等,我要回去好

好研究一下。"

免费发放100多件旧衣

在市区海河路华山美食城的一家爱心中转站门前,一群环卫工正在饶有兴致地挑选挂在墙上的衣服。"你看看那件短袖咋样?""这个马甲我穿着可合适!"大家七嘴八舌地议论着。

团市委志愿者服务中心工作人员窦戈苒告诉记者,这些农物都是由大家义捐到全市各个旧衣服捐助点,经过统一消毒,再回赠给环卫工人、困难户等一些弱势群体。"目前我市已经有219个小区,28个学校等设置有爱心衣物捐助点,大概有300个了。"窦戈苒说,旧农循环利用也是低碳节约的一种体现,当天上午该捐助点的100多件旧农全部被发放出去。

乡镇掀起"低碳热"

在召陵区召陵镇,几名工作人 员正在忙着发宣传页。"今年镇上 的学校都参与进来了。"召陵区节 能办主任赵新旺告诉记者,1万多 份宣传单页分别派发到全镇机关和 各行政村,通过校信通向全镇学生 宣传节能减排知识,实现了机关干 部、镇区居民和中小学生全覆盖。

据市节能办相关负责人介绍, 昨天我市团市委、市发改委等多家 市直机关,医疗卫生、教育等系统 纷纷参与到低碳节能活动,活动成 果在朋友圈里、微博等新媒体上得 到广大网友的好评。

世界献血者日 市民踊跃献血



本报讯(见习记者 陈金旭) 6月14日是世界献血者日,"万人 献血活动"在市区交通路人民路 交叉口举行,市二院员工、公益 顺风车车队队员等进行无偿献血。

上午9点左右,流动献血车和 献血房车外都已经排满了等待献 血的市民。他们焦急地等待着, 希望能早点献出自己的一份爱心。

公益顺风车团队还为自己的 队员准备了爱心蛋糕,希望能为 前来献血的队员们补充一下体 力,送上一份温暖。

无偿献血志愿者们也都在献 血房车前忙碌得不可开交,填 表、量血压、称体重、询问献血 者的身体情况和其他必要信息。 献血者一波又一波的过来,他们 几乎没有休息的时间。

一位 60 岁左右的大妈在填完表后量血压的时候发现血压有点高,她向无偿献血志愿者请求道:"我刚着急赶回来,可能跑得急了,能不能休息一会儿再给我量一次。"在得到满意的答复后,

这位大妈便在一旁静静地休息

刚献完血的郭新红则告诉记者:"第一次献血感觉很激动,如果我的血能帮助到别人感觉很开心。"献完血的郭新红和同事拍完合影留念后,还向记者展示了她的无偿献血证。

■相关链接

献血前后应注意些什么?

献血头一天一定要吃清淡的 素食,禁食高脂肪、高蛋白食 物;禁饮酒、服药;保证充足睡 眠,不要空腹献血。

献血后,请谨记穿刺点上的 敷料应保留至少4小时;多补充水 分,食用易消化的食物和水果, 避免饮酒,保证充足的睡眠;献 血后24小时内不剧烈运动、高空 作业和过度疲劳;如果献血后感 觉明显不适或异常,要及时联系 血站工作人员。

供水管道抢修工沈建永

24小时待命 接到任务就出发



□文/图 本报记者 齐 放 见习记者 刘彩霞

"干河陈荆庄村,水管破裂,好的,马上就到!"6月11日是星期六,上午8点40分许,正在家陪孩子玩的漯河清源供水公司供水公司供水管道抢修工沈建永,接到抢修电话后,马上收拾行装下楼,同时通知另一名维修工立即奔赴现场,开始了一天紧张、忙碌的工作。

抢修:接到任务立即出发

来到荆庄村的一条南北街道上,只见路面正在修整,挖开的路面上,一条深约一米、宽约一米的泥沟横亘在路上。沟内一条成人胳膊粗细的黑色的自来水管被截断。"这可以说是我们维修工作中最小的管网事故。"沈建永说,只需用

连接器固定好就可以通水了。

可是,当沈建永和工友一起安装连接器时发现,怎么也套不到水管上。原来,因为供水管经过长时间使用,老化膨胀变粗,致使通用的连接器不能顺利安上。为不影响村民用水,沈建永拿出一个小锉刀磨连接器的内壁。

打磨、安装、试水,经过半个小时的紧张施工,供水顺利恢复。在一旁观看的村民看到水管修好后如释重负,长长地松了一口气。大家纷纷称赞说:"修水管的来得很快,修得也快。"

而沈建永和工友并没有休息, 收拾好工具, 马不停蹄地赶到市区 解放路另一个漏水点。而这次一干 就到了下午4点。

待命: 手机24小时不关机

39岁的沈建永,在这个平凡的

岗位上已经整整干了21个年头。沈建永告诉记者,无论严寒酷暑、无论狂风大雨,哪里出现爆管或者供水问题,哪里就有供水抢修人员的身影。

尤其是冬天,由于天气寒冷,水表和供水管道容易被冻裂,每个供水抢修人员每天都能跑五六个地方,换水表、修管道,一天下来,累得筋疲力尽。

去年冬天,人民路与泰山路交 叉口处的一个供水主管道被冻裂, 自来水哗哗地流淌,甚至淹没了路 面。等挖掘机挖开路面,找到爆裂 口,坑内早已积满了冰冷的水。沈 建永毫不迟疑,第一个穿胶鞋、防 水裤跳人水中,认真查看爆裂口。

"我们供水抢修人员的手机必须24小时开机,接到任务无论睡得多香,都要立即到事发现场。"沈建永说,虽然经常加班加点,但只要能让大家及时用上水,自己辛苦点儿也是值得的。

特别是春节期间,当人们与家 人共享天伦之乐之时,供水抢险工 人们加班值守,对他们来说是再正 常不过的事情。

"我最感觉对不起的就是孩子,因为工作原因,很少有时间陪孩子玩。"说到这里,沈建永沉默了很长时间。



图片新闻



沙河沿岸综合整治项目位于市区淞江路以北,龙江路以南沙河段。6月14日,记者在工程现场看到,黄土裸露部分已被防尘网罩住,远远望去,犹如一层"绿纱"将裸露的土层隔离,有效防止了施工现场扬尘现象。

本报记者 王海防 摄